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A Csány-Szendrey ÁMK könyvtára és a Fejér György Városi Könyvtár 

Gyermekkönyvtára 2003-tól 2011-ig 7 éven keresztül rendezte meg a Párkányi József területi 

könyv- és könyvtárhasználati versenyt a dokumentumhasználat és információszerzés 

színvonalának emelése érdekében. 

 

Névadónk Keszthely város művelődésének jeles alakja, aki a 19. század végén 

uradalmi főlevéltárnok és könyvtárnok, a Festetics család gyermekeinek nevelője volt 

évtizedeken át. Ő dolgozta fel a kastély könyvtárának teljes állományát cédulakatalógus 

formájában. Szorgalmát és munkaszeretetét állítottuk példaképül a mai kor embere elé. 

 

Felváltva szerveztük 3 korcsoportban (3-4. illetve 5-6. és 7-8. osztályosoknak) e 

megmérettetést. A rendezvények a gyerekek gyakorlati és elméleti ismereteit mérték fel. 

Örömünkre szolgált, hogy nem csupán városunk oktatási intézményeiből, de a környező 

települések iskoláiból is érkeztek nevezések. Hangsúlyt helyeztünk arra, hogy segítsük a 

felkészülést ajánlott irodalommal, gyakorlási lehetőséggel. Mivel a feladatok könyvtári 

gyakorlatot szükségeltetnek, ezért fontos, hogy a hatékony feladatjavítás érdekében 

szakmabeli is jelen legyen az értékelésnél, de rendszeresen elnökölt nálunk a helyi 

önkormányzat valamely tagja is. A verseny eredeti célja, hogy ráirányítsuk a figyelmet az 

önművelés fontosságára. Hiszen, aki hatékonyan használja a különböző modern és 

hagyományos ismerethordozó eszközöket, az ezt a jártasságot nem csupán tanulmányai során, 

de egész életében hasznosíthatja előbbre jutása érdekében. 

 

Szerencsére a könyvtárostanárok elhivatottak és szívesen készítették fel és kísérték el 

tanítványaikat a versenyekre, mely egyfajta edzésnek tekinthető a Bod Péter Országos 

Könyvtárhasználati Verseny fordulóihoz. A vetélkedők feladatait korosztályonként 5-6 

fordulóba csoportosítottuk. Az egyes kérdéseket pedig teljesen különbözőre hangoltuk. Így 

kiküszöböltük az „együttdolgozás” veszélyét. Az elmúlt hét év során szinte már minden 

könyvtári ismeret szóba került: könyv- és írástörténet, könyv részei, adatközlő helyei, 

betűrendes katalógus használata, katalóguscédula adatainak ismerete, tájékozódás a 

szabadpolcos térben, folyóirat-használat, referensz kérdések megoldása a kézikönyvtárban és 

CD-ROM, internethasználat. A legutolsó évben csatlakozva a „Boszorkány hava” országos 

rendezvénysorozathoz egy téma köré csoportosítottuk a feladatokat. 

 

Az eredmények tükrében az a tapasztalat, hogy a gyerekek becsületesen készültek, 

tanultak, gyakoroltak erre a versenyre, mert az elérhető maximális pontszámhoz közel eső 

eredmények születtek. Megfelelően motiválva, változatos feladatokkal, az érdeklődésüket 

ébren tartva, sikerélményt biztosítva vehetők rá évről évre a jelentkezésre. Nagy öröm 

számunkra, hogy hagyományt tudtunk teremteni, így ez a rendezvény egyik fontos eszköze 

volt az olvasóvá nevelésnek. 

 

 

 


